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コンテナの船舶積込作業風景 

クレーンフックを掛けるため改造したコンテナ上部 

東京都の担当者から説明を受けます。 
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平成２６年４月２３日（水曜日）に清掃

一組議会議員が、大島町の災害廃棄物現地

視察を行いました。前号の清掃一組だより

第３２号でお知らせした、平成２５年１０

月の台風２６号による被害で発生した災

害廃棄物を清掃一組の清掃工場で受入処

理を行っているため、大島町での選別処理

状況などを確認しました。 

一行は、まず最初に、大島町から清掃一

組の清掃工場へ災害廃棄物を積み込んだ

コンテナを搬送するための元町港での船

舶積込作業を視察しました。本来、船舶積

込作業は島内での選別・破砕作業などの最

後の作業ですが、船舶の出港時間の関係で

最初の視察となりました。 

今回利用しているコンテナは、平成２５

年３月まで宮城県女川町の災害廃棄物処

理で利用していたものです。宮城県女川町

からは鉄道輸送でしたが、大島町からは船

舶輸送で行うため、船舶への積込にクレー

ンが使用できるよう、コンテナを改造して

います。 

 

清掃一組だより 
東京二十三区清掃一部事務組合は、 

循環型社会の形成を目指しています。 

http://www.union.tokyo23-seisou.lg.jp/ 

東京二十三区清掃一部事務組合議会議員が 
大島町の災害廃棄物現地視察を行いました 
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元町港コンテナ基地内会議室での説明風景 コンテナの封緘作業 

選別後破砕機で破砕処理 破砕処理された木くずのコンテナ積込作業 

続いて、北部二次仮置場へ向かいました。北部二次仮置場では、島内の市街地５か所の一

次仮置場から運び込まれた廃棄物の選別と破砕などを行います。土砂と流木を、振動ふるい

や回転ふるいでの機械と手作業で、選別を行います。選別作業後、木の幹などの廃木材は島

外の民間業者でパーティクルボードなどに再生利用し、清掃工場には主に葉や枝などの木く

ずが運び込まれます。ここでは、重機などでの選別破砕処理状況と破砕後の木くずのコンテ

ナ積込作業を視察しました。清掃一組議会議員からは、北部二次仮置場にある廃棄物の現在

の総量や１日に処理できる量などについて質問がありました。 

次に、元町港コンテナ基地へ向かいました。基地内の会議室で、災害廃棄物処理の計画や

搬出工程の説明が、大島町と東京都の担当者からありました。 

また、元町港コンテナ基地では、コンテナの積替保管をしています。ここでは、コンテナ

内の積載物性状確認や重量の管理、清掃工場に搬入されるまでコンテナの扉が開けられない

ようにするための封緘作業など、各工程を視察しました。 
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写真の奥の斜面から視察している被災 

地区を越えて土石流の被害が出ました。 

大島町役場を表敬訪問しました。 

大島町の災害廃棄物の受入実績と処理見込量について 

平成２６年５月までの受入実績  ２，１１０．２１トン 

平成２６年６月以降の処理見込量 １，８７０トン 

※平成２６年６月２５日に東京都より公表された「大島町災害廃棄物処理実施計画（東京都

受託分）【一部変更】」に基づく処理見込量です。 

 

なお、処理期間は平成２６年１月から同年１２月までです。 

さらに、被災した元町
もとまち

神
かん

達
だち

地区
ち く

へ行き被災状況を確認しました。台風による大雨で、斜面

から樹木などがなぎ倒され、山肌が剥き出しになっていました。清掃一組議会議員からは、

災害時の雨量や状況、避難誘導の判断基準や今後の砂防対策などについて質問がありました。 

 

最後に、大島町役場で川島理史大島町長及び中村佳一大島町議会議長を表敬訪問しました。 

川島町長からは、「大島町の処理能力だけではどうしても焼却できない災害廃棄物を、東京

２３区で協力していただき、ありがとうございます。」と感謝とお礼の挨拶がありました。ま

た、中村議長からは、｢２３区の皆さんの特別なお計らいで対処していただき、心からお礼申

し上げます。｣とお礼の挨拶がありました。清掃一組議会を代表して高木秀隆議長（江戸川区

議会議長）からは、「今回の災害廃棄物の受入処理が順調にいくように、私たち清掃一組議会

としてもしっかりと見守っていくとともに、さらに支援のために努力していきたい。」と決意

を伝えました。また各議員から、被災時の行政や議会の対応方法や復旧・復興に向けた街づ

くりについて、活発な意見交換を行いました。 
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◆平成２６年第１回臨時会（平成２６年３月１８日開催） 

○議案・報告 

番号 件     名 概   要 結果 

議案 

4 

豊島清掃工場焼却炉補修及びその他

整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  3 億 402 万円 
可決 

議案 

5 

有明清掃工場焼却炉補修及びその他

整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  3 億 240 万円 
可決 

議案 

6 

江戸川清掃工場焼却炉補修及びその

他整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  3 億 456 万円 
可決 

 
 

◆平成２６年第２回定例会（平成２６年６月２４日開催） 

○議案・報告 

番号 件     名 概   要 結果 

議案 

7 

東京二十三区清掃一部事務組合監査

委員の選任同意について 
組合議会の議員から選出 同意 

議案 

8 

東京二十三区清掃一部事務組合監査

委員の選任同意について 
知識経験を有する者から選出 同意 

議案 

9 

港清掃工場焼却炉補修及びその他整

備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  4 億 4,928 万円 
可決 

議案 

10 

品川清掃工場焼却炉補修及びその他

整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  4 億 14 万円 
可決 

議案 

11 

板橋清掃工場焼却炉補修及びその他

整備工事請負契約の締結について 

焼却炉補修及びその他整備工事 

契約金額  6 億 5,340 万円 
可決 

議案 

12 

葛飾清掃工場焼却炉補修工事請負契

約の締結について 

焼却炉補修工事 

契約金額  3 億 6,936 万円 
可決 

議案 

13 

渋谷清掃工場プラント制御用電算シ

ステム整備工事請負契約の締結につ

いて 

プラント制御用電算システム整備工事 

契約金額   3 億 672 万円 
可決 

報告 

2 
専決処分した事件の報告について 

江戸川清掃工場焼却炉補修及びその他整備工

事請負契約の契約変更について 

報告 

3 
専決処分した事件の報告について 

港清掃工場プラント制御用電算システム整備

工事請負契約の契約変更について 

報告 

4 
専決処分した事件の報告について 

練馬清掃工場建替工事請負契約の契約変更に

ついて 

○一般質問 

せぬま 剛議員（足立区）  

 報告第２号、第３号、第４号の契約変更について 
 
閉会中の継続調査 

１．運営委員会   ・議会の運営連絡等について 

東京二十三区清掃一部事務組合議会報告 


